

Городская газета

№ 92 (16498) Четверг, 16 мая 1996 г.



ПОМОЩЬ И ЗАБОТА - ПОСТОЯННО

Вчерашиний день Генеральной Ассамблеей ООН был объявлен Международным днем семьи.

Администрация города, несмотря на финансовые трудности, не оставляет без внимания проблемы семьи. По региональной программе «Кузбасс - детям» материальная помощь оказывается через центр социального обслуживания. В срочной службе открыто подразделение по материнству и детству. Адресная помощь оказывается тем малообеспеченным семьям с детьми, среднедушевой доход которых ниже установленного на данный период прожиточного минимума. Малообеспеченной многодетной семьей считается та, в которой среднедушевой доход на члена семьи не превышает четырехкратного размера минимальной заработной платы. Формы и виды социальной помощи определяются комиссией, она производится ежеквартально.

Дотации получают: одинокие матери, дети-сироты (вдовы, вдовцы); семьи разведенных с несовершеннолетними детьми; семьи беженцев с детьми; семьи с детьми-инвалидами; многодетные. С 1995 года помощь получили 4787 детей на сумму 182 с лишним миллиона рублей. За три месяца текущего года центром социального обслуживания оказана

денежная и натуральная помощь 381 ребенку из многодетных семей, детям-инвалидам, детям-сиротам на сумму 13729,5 тысячи рублей.

Многодетные семьи имеют льготу - 40-процентную скидку с оплаты за жилищно-коммунальные услуги.

В раздел адресной социальной поддержки семей с детьми входят мероприятия по оздоровлению детей. Так, в 1995 году 20 детей из многодетных семей побывали в санатории «Топаз» г. Мыски, 4 путевки получили дети-инвалиды в санаторий «Карачи», 10 путевок предоставлено в «Артек», 14 путевок «Мать и дитя» в санаторий «Бодрость».

В дома-интернаты оформлены и отправлены четыре ребенка. Растет детская инвалидность и беспризорность, поэтому очевидна необходимость создания сети учреждений реабилитации детей. С этой целью предусмотрено открыть центр реабилитации детей с ограниченными возможностями. Для сокращения детской безнадзорности - создание социального приюта.

Н. ГУРОВА.
Зам. начальника
управления социальной
защиты населения.

17 и 18 мая состоится радостное событие для горожан - начнется городской фестиваль народного творчества. Порадуют выступлениями коллективы художественной самодеятельности, покажут свое мастерство народные умельцы. Фестиваль всегда был и остается своеобразным экзаменом-отчетом о проделанной работе всех творческих коллективов.

В рамках фестиваля пройдет и выставка работ преподавателей и учащихся городской детской художественной школы, которая разместится в стенах городского выставочного зала.

Что же смогут увидеть в ходе выставки любители живописи и прикладного творчества? Прежде всего работы преподавателя, одного из основателей школы Виталия Афанасьевича Санникова. На сей раз он выставляет изделия

В феврале в нашем городе появилось новое лечебное учреждение - поликлиника профилактических осмотров трудящихся. Мы встретились с главным врачом Ниной Андреевной ЗАХАРОВОЙ и попросили ответить на ряд вопросов.

- Чем вызвана такая реорганизация?

- Основанием послужили несколько нормативных документов Министерства здравоохранения и областной администрации, направленные на улучшение работы по профилактике профзаболеваний. В частности, предусмотрено создание в городах специализированных поликлиник. У нас в Кузбассе первое такое учреждение появилось в Междуреченске, и оно сразу показало свою эффективность в выявлении профессиональных заболеваний трудящихся, и прежде всего шахтеров.

Специалисты из нашего города побывали у коллег, познакомились с работой, все взвесили с администрацией Ленинск-Кузнецкого. Тогда и было принято решение о реорганизации с пятого февраля 1996 года поликлинического отделения больницы МСЧ шахты имени Кирова в хозрасчетную поликлинику профилактических осмотров трудящихся города.

- Куда же теперь обращаются просто за медицинской помощью трудящиеся той же шахты имени Кирова?

- По месту жительства. В основном это поликлиника горбольницы № 1. В целом по городу цеховая служба упразднена.

- Какие врачи проводят профосмотр в поликлинике?

- У нас на сегодняшний день семь специалистов, и каждый обладает высокой квалификацией, имеет большой практический опыт работы. Это хирург К. П. Юзенас, врач ЛОР С. Ф. Лукашева, окулист Л. А. Теплякова, терапевт В. И. Ковалчук, невропатолог Е. С. Обухова, дерматолог П. Г. Дореули и профпатолог Л. В. Подольчанина. Все они уже либо прошли, либо будут проходить специальные курсы обучения в Новокузнецке и Кемерове. Кроме того, мы устраиваем посещения предприятий города, чтобы воочию увидеть, в каких условиях работают люди.

- Что касается последнего, то профосмотры ис-

ключены из обязательного медицинского страхования. Теперь относительно оплаты. Полный профосмотр одного человека обходится в 66 тысяч рублей, и для многих предприятий набирается значительная сумма. Мы прекрасно знаем, как тяжело сейчас с деньгами, поэтому идем на различные формы взаимозачетов, в том числе и бarterные. Так, шахтоуправление «Кольчугинское» взялось

спертную комиссию (постарому: ВТЭК), и там определяется процент утраты профессиональной трудоспособности с последующей выплатой предприятием этого процента. Приведу конкретный пример. Проходил у нас профосмотр машинист горных выемочных машин участка N 4 шахты имени Кирова Е. А. Собора с большим подземным стажем. В результате обследования был выявлен целый «букет» профзаболеваний. Экспертная комиссия дала 3-ю группу инвалидности с пятидесятипроцентной утратой профтрудоспособности.

В ходе осмотров мы попутно выявляем и общие соматические заболевания - такие, как гипертония, язва желудка и двенадцатиперстной кишки, глаукома, катаракта... Даем в таких случаях рекомендации по трудуоустройству.

После профосмотра составляется акт с указанием выявленных заболеваний у работников, один экземпляр которого передается в администрацию предприятия, второй - в СЭС.

- Прежде при МСЧ шахты имени Кирова был стационар. Какова его судьба?

- Он остался - общетерапевтическое отделение на 60 коек. Сюда госпитализируются больные со всего города.

- Слышал, что больным порой самим приходится покупать себе лекарства.

- Это общая для здравоохранения города проблема - имеющихся средств недостаточно для обеспечения лекарствами больниц в полном объеме. В нашем отделении не хватает антибиотиков, противовирусных, сердечно-сосудистых препаратов. Поэтому мы предлагаем больным приобретать их самим. Правда, даем справки о том, что были использованы какие-то лекарства, купленные за свой счет, и больничная касса на этом основании частично возмещает пациентам затраты.

**Беседовал
И. ЧИКУРОВ.**

ТАЛАНТЫ И ТАЛАНТИКИ

Новости культуры

из дерева - щепную птицу. А его ученики из второго класса - самые разнообразные туеса. Весьма приятно, что в нашем городе ожидают и продолжают свою жизнь эти два исконно русских мастерства.

Валерий Александрович Волков уже представлен на выставке, которая работает сегодня в зале, своими новыми живописными работами. Думается, немало посетителей смогли познакомиться с ними. А вот учащиеся его класса удивят керамическими изделиями. Надо сказать, что некоторые из них уже успешно выступили с этими работами на областной и городской выставках.

ТАЛАНТЫ И ТАЛАНТИКИ

Второклассники Тамары Андреевны Дубровской не оставят равнодушными зрителей своими коллажами на темы русских народных сказок. В них использованы материал и печеное тесто. Первый придает коллажам яркость, лиричность, второе - объемность форм, практическое точное повторение живости и красок человеческой кожи. А сами сюжеты? Это не просто пересказ сказочного эпизода, но и восприятие детьми этих сказок, свое отношение к таким бесценным понятиям, как семья, дети, любовь, доброта, верность.

Многоцветием красок и, конечно же, умением удивлять изделия декоративно-

прикладного искусства учеников С. П. Вяткиной. За основу здесь взята урало-сибирская роспись (многие из нас видели в магазинах подносы, выполненные в этом стиле). Сейчас она носит название кемеровской - манера осталась та же, только добавились новые краски.

Из необычных (так называемых брововых) материалов выполнены коллажи детей подготовительного класса преподавателя Светланы Викторовны Семиной. Они выполнены на тему русских народных легенд. Это и цветная бумага, и старые этикетки, и многое другое. Но посмотрите, как умело превращены они в настоящие живописные полотна.

Выставка ждет своих посетителей, и, думается, она не обманет их ожидания тоже.

М. САШИНА.

НЕ СКУПИСЬ НА ДОБРОТУ

Судьбы юдеские

- Нет, такой малышке нельзя работать в ламповой, чтобы мать шахтерские выслушивать, - критически оглядывая хрупкую фишка девушки, сказал И. Н. Полтавчук, и добавил уже доброжелательно: - Иди-ка ты в отдел кадров, дочка, попытай там счастья.

А в отделе кадров шахты «Полысаевская-2» начальником в то время был П. Д. Марченко. Он приветливо встретил семнадцатилетнюю Анну, расспросил о жизни, об образовании, дал листок бумаги, ручку, газету, из которой нужно было переписать отрывок статьи. Все это, конечно, чтобы определить грамотность, посмотреть, разборчив ли почерк у девушки. Потом, одобрительно лягечитав написанное, Марченко сказал: «Приходи через неделю»...

С тех пор минуло почти сорок лет. Теперь Анна Андреевна Кошкина - начальник отдела кадров АО «Шахта «Октябрьская» - считает свою жизнь удивительной. Впрочем, она никогда не сомневалась, что добьется всего, чего захочет, хотя в самом начале жизненного пути такие перспективы не просматривались.

Село Ленинское, в котором родилась Аня Ивонина, находилось в ста километрах от железной дороги. Там, в Алтайском крае, проходило ее далеко не беззабочное детство. Отец ушел на фронт и не вернулся, а мама, Прасковья Васильевна, все силы приложила, чтобы вырастить троих ребятишек. Она заведовала фермой, уставала очень, порой буквально валилась с ног, но для детей всегда находила ласковое слово. Аня тоже старалась помогать старшим сестре и брату по хозяйству, чтобы маме легче было. Редко, но случалось, что дети скорились, тогда вмешивалась мать, мирила их и учila: «Не скучайтесь на доброту».

В небольшом доме Ивониных хватало места даже для квартрантов. В основном это были учители. Анна Андреевна вспоминает время с грустной улыбкой. Например, свою несостоявшуюся поездку в Артек, куда из отличной учебы ее направляло районо, а мама не отпустила (денег-то не было!), или десятикилометровые «походы» до средней школы с бутылкой молока и краюхой хлеба - незавидной провизии на всю неделю.

- Из нашей деревни в сорок дворов я одна тогда закончила десять классов, - рассказывает А. А. Кошкина, - считалось, грамотнее некуда, по тем временам! Старшая сестра уже была замужем, жила в Ленинске-Кузнецком, вот к ней меня и отправила мама, а через несколько лет и сама сюда переехала.

...Отдел кадров - это входные ворота шахты, - не раз говорил начальник ОК, - поэтому каждого входящего нужно встретить приветливо, чтобы он обрел уверенность в своей исключительности». Эти слова наставника Анна Андреевна сделала для себя правилом номер один. На шахте «Октябрьская» ее встретили приветливо, как бы «зарядили»уважением к другим людям на всю оставшуюся жизнь.

- И вот однажды на шахту пришли практиканты, - вспоминает Анна Андреевна. - Записываю данные, необходимые для оформления на работу, и юноши (их было шесть) называют один и тот же адрес местожительства. Выяснилось, что все они остановились на время практики у своего приятеля, будут жить в одной комнате. Спрашиваю: как же вы там поместитесь? Тогда Володя Кошкин ответил, что в комнате две кровати, да и на полу места достаточно. Посмеялись. С тех пор мы стали встречаться, ходили на танцы, потом - поженились. А перед рождением первенца мужа служить забрали на четыре года во флот. Я работала, растила сына. Когда Володя вернулся, Сереже три года



исполнилось.

Иногда казалось, что всего не переделаешь. Ведь, кроме основной работы, Кошкина была членом бытовой комиссии, двадцать лет - казначеем кассы взаимопомощи, занималась с детьми в подшефной школе, пела в шахтном хоре, активно участвовала в художественной самодеятельности. Анна Андреевна с благодарностью вспоминает Александра Степановича Бронникова, заледевшего клубом, прекрасного человека, одаренного баяниста, благодаря которому многие годы самодеятельность шахты была на почетном месте как в городе, так и в области. «Теперь этого нет, - вздыхает с сожалением А. А. Кошкина, - впрочем, трудные времена сейчас наступили не только для кадровика - для каждого из нас».

Анну Андреевну угнетает, что иногда человек, не успев, как говорит, оформить документы, уходит в загул. Его, конечно, увольняют, а он начинает умолять начальника отдела кадров, чтобы помогла ему восстановиться. Бывало, что увольняли за пьянство и опытных горняков, которые так же просили: «Помоги, Анна Андреевна, ты же меня знаешь!».

- Самое страшное, что и в первом, и во втором случае мне в глаза этим людям смотреть не хватает, - искренне рассказывает Кошкина. - А с чего бы, казалось? Помочь им я не могу, потому что приказ об увольнении подписывает директор предприятия, основываясь на решении трудового коллектива. Наверное, потому, что мне последней приходится разговаривать с человеком, уволенным с шахты, вручать ему трудовую книжку с нелестной записью. За него горько.

К счастью, такие случаи встречаются довольно редко в практике кадровика. Бывает, что приходится увольнять рабочего за поддельный больничный лист. «Кошкину не обманешь!» - констатируют шахтеры, на горьком опыте испытавшие проницательность Анны Андреевны. Глаз у начальника ОК наметан на подделку. «Купленная справка сразу настораживает», - говорит она, - и почерком, и терминологией. Недавно, например, в больничном листе было начертано в графе «диагноз» вместо «поясничный» - «спинной остеохондроз». В глаза сразу бросаются поддельные печати, подпись. Мы проверяем и редко когда

ошибаемся. Конечно, итог подобных историй незавидный - увольнение».

Задумываюсь над судьбой этой женщины и, кажется, понимаю, почему ей удается подобное. Вспомним Сократовское: «Познавший истинную любовь всегда отличит ложь от правды». А ведь в шахтерской семье Кошкиных все основано на любви и доверии, глава семьи тридцать с лишним лет отработал на «Октябрьской», сын трудится горным мастером, дочь - машинист подъема, горным мастером работает и зять. В семье никто не страдает пьяным разгулом, не скандалит, что уже само по себе является благом. «Я довольна своей судьбой», - подытоживает Анна Андреевна, и рассказывает о том, какие замечательные люди работают с ней.

Например, инспектор ОК Надежда Анатольевна Данилова, которая за несколько лет кропотливо собрала всю информацию по кадрам и ввела ее в компьютер. А ведь каких-то пять-шесть лет назад кадровику нужно было переработать три тысячи карточек, разложить их по участкам, профессиям, занести в тетрадь приказы и их изменения. Теперь же, с внедрением «умных» машин, как их называет начальник ОК, обязанности по укомплектованию шахты как бы переложены на компьютеры. Нужно, например, начальнику участка составить список коллектива на получение той же колбасы или масла в столовой, он, как раньше, не корпнеет над бумагой, записывая всех сто пятьдесят работающих на участке, а приходит в отдел кадров с просьбой «открыть» подобный список. Через пять минут, повинуясь воле кадровика, список «выпливает» из недр компьютера.

- Вот с отпусками у нас особенно сложно, - рассказывает Кошкина, - теперь для каждой профессии установлены свои временные рамки, отпуск делится на две половины - в начале и середине года, например.

Кадровику ошибиться нельзя ни в датах, ни в числах, ни в количестве дней. Да еще контролировать, чтобы в один месяц не ушли отдохнуть все мотористы или горнорабочие... Работа кропотливая, но благодарная, потому что А. А. Кошкина всегда находится среди людей, хорошо знающих и доверяющих ей.

Н. БАРАНОВА.

На снимке: А. А. Кошкина.

Фото В. ХАРЗАРОВА.

От Моцарта до Чичкова

Уже несколько лет в музыкальной школе № 12 учащиеся старших классов занимаются в хоре. Это не является обязательным предметом, но более тридцати девочек посещают репетиции, которые проводит руководитель хора Любовь Леонидовна Голишева - хороший педагог и замечательный человек.

А с этого года хор еще начал активно гастролировать со своими концертами по учебным заведениям нашего города. Он уже пел в школе искусств № 18, педагогическом колледже, школе № 19, что в Лесном городке. Выступление в последней было особенно волнующим, так как слушатели - учащиеся начальных классов, и не известно, как-то они воспримут классическую музыку. А в репертуаре хора такие сложные для голоса произведения, как «Ты шуми, зеленый бор» И. С. Баха, «Вышла зорька золотая» Моцарта. Впрочем, есть и песни современных отечествен-

ных композиторов: Ю. Чичкова, И. Другова. К

счастью, все опасения

перед концертом оказались напрасны. Школьники, затаив дыхание, слушали пение, а потом щедро награждали исполнителей аплодисментами. К тому же в концерт входили и игра на различных музыкальных инструментах, и рассказ об истории музыкальной школы...

Сейчас участники хора готовятся принять участие в городском фестивале самодеятельного творчества. А в перспективе не прочь еще выступить в школах - было бы пианино.

И. КАТИН.

В интересах жителей

Несколько месяцев

назад в бывшем профилактории шахты «Октябрьская» открылась общая врачебная практика для жителей прилегающих к шахте поселков. Добрая молва о новом медицинском учреждении разлетелась быстро, и потянулись люди к врачам с надеждой излечить или облегчить недуг. В основном это пожилые или юные граждане.

Большой очереди, как в поликлинике, здесь не скапливается, в этом-то и заслуга врачей и фельдшеров, оперативно и по-деловому выполняющих свою задачу. На удобных диванах, креслах и стульях можно приятно посидеть в ожидании приглашения доктора (мебель учреждению досталась по наследству от прежнего хозяина - шахты). Посетители знают друг друга, потому что все они - соседи, живут в одном поселке.

- Я сегодня собралась в поликлинику в г. Полясово, - рассказывает одна из женщин, - от поселка добрела до автобусной остановки, уж было ехать собралась, да соседка мне указала на здание профилактория: дескать, здесь можно продлить полис. И правда, красота-то какая: близко от дома!

- А мне объявление в газете соседи показали, - вступает в разговор вторая женщина. - С тех пор, с февраля, дочку свою сюда на лечение привожу. У Мариночки церебральный паралич, ребенок неспособный, и возить в поликлинику ее так невозможно! Сейчас же уколо дочки делают прямо здесь. Я благодарна тем, кто додумался открыть это замечательное учреждение.

Заведующая общей врачебной практикой М. Б. Ротова считает, что

такая поликлиника необходима населению, потому что добраться до пятой горбольницы не просто, особенно людям престарелым.

- Ведь на участке живут в основном пенсионеры, которым за шестьдесят, - говорит Марина Борисовна, - да и с малыми детьми меньше хлопот в случае заболевания. В услуги, которые мы предлагаем населению, входит не только обслуживание на приеме врачом. Детям и взрослым делаются по мере необходимости прививки, проводятся различные процедуры. В дальнейшем мы планируем открыть здесь дневной стационар.

В новой поликлинике имеется лаборатория, принимающая от больных различные анализы. В день на приеме у врачей и фельдшеров, оперативно и по-деловому выполняя свою задачу. На удобных диванах, креслах и стульях можно приятно посидеть в ожидании приглашения доктора (мебель учреждению досталась по наследству от прежнего хозяина - шахты). Посетители знают друг друга, потому что все они - соседи, живут в одном поселке. Терапевтический прием, кроме заведующей, ведет врач Любовь Борисовна Абботнина, детский прием - Лидия Павловна Тарасова. Кроме названных врачей, прием проводят ЛОР, акушер-гинеколог, скоро появится и стоматолог.

О каких-то результатах говорить рано - слишком мало времени прошло со дня открытия общей врачебной практики. Есть еще одно немаловажное обстоятельство: это практика - первая в Ленинске-Кузнецком и Полясово. Но важность ее очевидна, поэтому горздравотдел всячески поддерживает начатое доброе дело. Обещая дальнейшую поддержку, он уже выделил «сюда» необходимое оборудование, машину. Остается надеяться, что и в других микрорайонах города откроются подобные медицинские учреждения.

Н. ВЕРЕСК.

ФУТБОЛЬНАЯ ЗАРЯ

Выпуск № 3 (53)

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

В СЕ ЯРЧЕ разгорается костер борьбы в первой лиге: в пятом туре четыре матча закончились вничью с одинаковым счетом 0:0, а в одной встрече - в Новосибирске - хозяева потерпели чувствительное поражение от «Зари». В это же время вырвался «Сокол», что вряд ли кому удивило. А вот потери очков дома еще, одного фаворита - «Факела», видимо, из разряда неожиданностей. Неудачно выступил в пятом туре и «Шинник», считающийся еще одним реальным претендентом на переход в высшую лигу. По одному очку на выезде добили «Луч», «Газовик-Газпром», «Нефтехимик» и «Звезда».

«Луч» из Владивостока, два года назад выступавший в высшей лиге, перед началом сезона считался одним из реальных претендентов на путевку в группу сильнейших. Однако стартовали приморцы неудачно, одержав в пяти первых турах всего лишь одну победу. Причины неудачного выступления команды лежат на поверхности. Из «Луча» ушли три ключевых игрока: Кондрашов - в «Зенит», а Тихомиров и лучший бомбардир команды Селенков уехали в Казахстан. Сезон пришлось начинать с обновленной линией обороны, и именно в ней сразу появилась «течка». К тому же с ошибками сыграл голкипер команды Викторович, и при равной в принципе игре в Раменском и Арзамасе дальневосточники пропустили пять «сухих» мячей.

Удачно начали выездную серию футболисты из Ленинска-Кузнецкого. В Новосибирске в матче с «Чкаловцем» наши футболисты выиграли со счетом 4:2. Это позволило им подняться на третье место - самое высокое за три года участия в турнирах единой первой лиги. А начался матч с новосибирцев. И они первыми забили гол: на 17-й минуте отличился Обгольц. Но затем наступило время заринских форвардов. Четыре минуты спустя Топоров, а еще через 11 минут Кормильцов вывели гостей вперед - 2:1. На 34-й минуте хозяева могли исправить положение, но Никулин не воспользовался шансом: с одиннадцатиметровой отметки он пробил выше перекладины. Во втором тайме хозяева все же сравня-

ли счет: на 51-й минуте гол забил Вылешанин. Но затем две атаки «Зари» завершились двумя прекрасными голами Богачева, продемонстрировавшего высокое индивидуальное мастерство. Это произошло на 54-й и 59-й минутах. Так заринцы одержали первую в нынешнем сезоне победу на выезде и, будем надеяться, что не последнюю.

Шестой тур несколько изменил положение в лидирующей группе. До трех очков увеличил отрыв от ближайших пре-

«Заря» в шестом туре встречалась в Тюмени с «Динамо-Газовиком», год назад выступавшим в высшей лиге. Примерно до 30-й минуты игра была равной, а затем в течение пяти минут хозяева дважды заставляли заринцев начинать с центра поля. Во втором тайме, забив еще два мяча в ворота гостей, тюменцы доверили разгром «Зари». 0:4 - таким счетом наша команда не проигрывала с 6 апреля 1994 года, когда уступила в Новороссийске «Черноморцу».

мом она встречалась в Красноярске с дебютантом единой первой лиги - «Металлургом». Соперники продолжили «знакомство», прерванное в 1993 году. В том сезоне заринцы стали единственными, обыгравшими как дома, так и в гостях (3:1 и 2:0). Долгое время казалось, что «Заря» вновь возьмет очки у соседей-сибиряков. Во всяком случае, в первом тайме наши контратаки выглядели куда опаснее. А в начале второй половины встречи хороший дальний удар под перекладину удалось Куксову - 1:0. В середине тайма мог снять все вопросы Топоров, которого партнеры вывели один на один с вратарем, но Сергей распорядился мячом неудачно. И тут же последовало наказание - хозяева организовали атаку, и Куклевич перебросил мяч через Морева. 1:1. В дальнейшем команды еще обменялись остройми выпадами: сначала из пустых ворот вынес мяч заринец Барышев. В свою очередь, отличную возможность упустил вышедший на замену Лянге. А когда до финального свистка оставалось меньше минуты, хозяевам удался розыгрыш штрафного, и Белохонов принес победу «Металлургу» - 2:1.

Седьмой тур прошел практически без неожиданностей - в восьми матчах из десяти победили хозяева, и лишь «Факел», причем с крупным счетом, выиграл в гостях. Никогда еще «Нефтехимик» не проигрывал дома так крупно. Удивили хозяева на редкость безынициативной и беззубой игрой в атаке, несмотря на то, что во втором тайме у них впереди было сразу три форварда. Удивили гости, продемонстрировавшие гибкую тактику и хорошее умение извлекать выгоду из ошибок соперника. Впрочем, от многих опытных игроков «Факела», прошедших школу высшей лиги чемпионатов СССР, иного ждать было бы никакого. Воронежские футболисты, кстати, крупного успеха добились и в предыдущем туре, выиграв дома у «Океана» с рекордным пока счетом в первой лиге - 6:1. Две победы подряд позволили «Факелу» выйти на второе место. А лидирует по-прежнему «Сокол», хотя в седьмом туре и проиграл в Ижевске. В свою очередь, этот выигрыш помог «Газовику-Газпрому» занять в таблице третье место.

В седьмом туре «Заря» была свободной, а в вось-

мом она встретилась с «Динамо-Газовиком».

«Заря» в седьмом туре встретилась с «Динамо-Газовиком».



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА Положение на 16 мая

М Команда	И	В	Н	П	Мачи	Очки
1. «Сокол»	8	5	1	2	11-6	16
2. «Факел»	8	4	3	1	13-4	15
3. «Газовик-Газпром»	8	4	3	1	8-3	15
4. «Динамо»	7	4	2	1	12-5	14
5. «Спартак»	7	4	1	2	7-4	13
6. «Уралан»	8	4	0	4	9-8	12
7. «Сатурн»	8	4	0	4	9-11	12
8. «Океан»	8	4	0	4	9-12	12
9. «Динамо-Газовик»	7	3	3	1	11-5	12
10. «Дружба»	8	3	3	2	10-4	12
11. «Торпедо» Вж	8	3	2	3	8-10	11
12. «Звезда»	8	3	1	4	4-9	10
13. «Шинник»	7	2	4	1	6-4	10
14. «Кубань»	8	2	4	2	6-9	10
15. «Заря»	7	3	0	4	11-11	9
16. «Металлург»	7	3	0	4	9-10	9
17. «Локомотив-Сатурн»	7	2	2	3	6-7	8
18. «Луч»	8	2	2	4	5-10	8
19. «Нефтехимик»	8	2	2	4	5-10	8
20. «Торпедо» Ар	8	2	1	5	5-9	7
21. «Локомотив»	8	1	3	4	7-11	6
22. «Чкаловец»	7	1	1	5	7-16	4

7-й тур, 6 мая: «Звезда» - «Чкаловец» - 1:0, «Локомотив» - «Динамо-Газовик» - 0:0, «Луч» - «Уралан» - 1:0, «Океан» - «Торпедо» Вж - 2:0, «Газовик-Газпром» - «Сокол» - 2:0, «Нефтехимик» - «Факел» - 1:4, «Локомотив-Сатурн» - «Дружба» - 1:0, «Шинник» - «Кубань» - 3:1, «Динамо» - «Торпедо» Ар - 3:1, «Спартак» - «Сатурн» - 1:0.

8-й тур, 9 мая: «Металлург» - «Заря» - 2:1, «Звезда» - «Динамо-Газовик» - 0:2, «Локомотив» - «Чкаловец» - 4:0, «Луч» - «Торпедо» Вж - 0:3, «Океан» - «Уралан» - 2:0, «Газовик-Газпром» - «Факел» - 0:0, «Нефтехимик» - «Сокол» - 0:0, «Локомотив-Сатурн» - «Кубань» - 1:1, «Шинник» - «Дружба» - 1:1, «Динамо» - «Сатурн» - 4:0, «Спартак» - «Торпедо» Ар - 1:0.

Сегодня встречаются:

«Чкаловец» - «Океан»	«Кубань» - «Динамо»
«Динамо-Газовик» - «Луч»	«Сокол» -
«Металлург» - «Звезда»	«Локомотив-Сатурн»
«Заря» - «Локомотив»	«Факел» - «Шинник»
«Дружба» - «Спартак»	«Торпедо» Вж -
	«Газовик-Газпром»
	«Уралан» - «Нефтехимик»

ПОНЕМНОГУ ОБО ВСЕМ

8 мая в Брюсселе определился обладатель Кубка Европейских стран. Им стал французский клуб «Пари Сен-Жермен», взявший верх над австрийским «Рапидом» со счетом 1:0.

В первом матче Кубка УЕФА, состоявшемся 1 мая в Мюнхене, местная «Бавария» выиграла у французского «Бордо» - 2:0. Ответный матч - 15 мая на поле соперника.

6 и 9 мая были сыграны первые два тура в турнире команд восточной зоны второй лиги, в котором принимают участие четыре клуба из Кемеровской области.

Лидируют «Иртыш» (Омск), «Кузбасс», «Металлург-Запсиб» и «Виктория», набравшие по 11 очков, причем омичи одержали две победы на полях соперников.

ДЕВЯТОГО мая, в День Победы в нашем городе была проведена традиционная, пятидесятая, юбилейная легкоатлетическая эстафета на приз «Городской газеты». Организаторы соревнований сделали все возможные, чтобы у спортсменов было хорошее настроение и они смогли показать высокие результаты. Даже погода в этот день благоприятствовала участникам соревнований.

Около четырехсот легкоатлетов – поклонников королевы спорта – из 56 команд вышли на старт. Многие школы и училища в этот день были представлены несколькими командами.

И вот первый старт.



«ЗОЛОТАЯ», ЮБИЛЕЙНАЯ

Фоторепортаж

На дистанцию уходят мальчики: они и задают тон соревнованиям. Проходит всего лишь четыре минуты 40 секунд, как финиширует первый участник. Победителями в этой возрастной группе стали легкоатлеты школы N 2. Лишь одну секунду проиграли им спортсмены школы N 33. А еще две секунды спустя определился третий призер – команда школы N 7.

На протяжении многих лет радуют своими успехами спортсмены школы-интерната N 5. В прошлом году они были победителями. Не изменили своей традиции легкоатлеты этой школы и

нынче, выиграв первое и второе места. На третьем месте – спортсмены школы N 38.

У девушек тройка призеров распределилась в следующем порядке: команды школ N 15, 2 и 18.

Не менее упорная борьба за главный приз была среди юношей.

Здесь победителей на финише разделили считанные секунды. Самыми быстрыми стали легкоатлеты школы N 2. Они, кстати, показали в этот день лучшее время, преодолев дистанцию за четыре минуты и 12 секунд.

Второе и третье места соответственно выиграли

команды школ N 20 и 18.

Порадовали своих поклонников на этих соревнованиях девушки из педагогического комплекса. Весь пьедестал почета заняли спортсменки этого учебного заведения в своей возрастной группе.

А вот в группе, где состязались старшие юноши, равных спортсменам профессионально-технического училища N 17 не было.

Итак, юбилейная, «золотая» эстафета осталась в прошлом, но впереди у спортсменов новые старты, ведь сезон только начинается. Уже в это воскресенье в парке имени



На снимках: дан старт «золотой» эстафете; победный финиш; победители эстафеты команды школ N 2 и 5.

Л. ИГНАТЬЕВА.
Зам. председателя
горспорткомитета.

Фото М. НИКОНОВА.



ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА" Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы – 2-07-09, по вопросам экономики – 2-07-12, фотоиллюстрации – 2-07-08, по рекламе и объявлениям – 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11018.
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N3009.

Цена одного экземпляра – 500 руб.



Милую, нежную,
родную Ирину Александровну Рыльцеву
с днем рождения!
Пусть бегут, летят года.
А жизнь чтоб
радости дарила,
В душе чтоб
молодость была,
Неважно, сколько лет
пробило.
От всей души,
с поклоном
и любовью
Мы все желаем
долгих лет,
Большого счастья,
крепкого здоровья,
И пусть судьба
хранит от бед.
Муж, дочь, мама,
папа, бабушка.

Утерянное льготное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны серии IIN 513207 на имя Петра Ивановича Вахтерова считать недействительным.

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла Б N 644674 на имя Александры Никифоровны Коломенской считать недействительным.

Коллектив аппарата АООТ «Ленинскоголь» и Ленинский терком углепрофсоюза глубоко скорбят по поводу смерти бывшего генерального директора АО «Шахта имени 7 Ноября»

МАЗЬКО

Ивана
Николаевича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив районного узла связи глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти водителя узла связи

МЕЛЬНИКОВА
Эрия Ивановича
и выражает соболезнование родным и близким покойного